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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em cinco de 

fevereiro de dois mil e dezoito. Abertura: Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, 

às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 

endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Primeira Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello (PT). Na 

abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença dos 

seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira 

(PP), João Víctor Dalcin Steffanello (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lenise Maria Schoenfeldt 

Rodrigues (PTB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal de 

Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Primeira Sessão Ordinária, 

e convidou o Vereador Mateus Cristian Ebert para fazer a leitura do texto bíblico e após solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento dos senhores Gelásio Schoenfeldt e José Gehrke. O Presidente 

cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Suzana Castilhos, 

Assessora Jurídica Joana Librelotto Mari, Andreia Ribeira, Prefeito em Exercício Cláudio Puntel dos 

Santos, Cleber Moura, Secretário da Educação Daniel Silveira e Tatiana Eichelberger. Em seguida, foi 

posta em discussão a ata da sessão extraordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente 

colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no 

espaço destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências: Ofício nº 04/2018 CTG 

Estrela do Pago convidando para o XXXV Rodeio e solicitando patrocínio; Edital de Convocação do Clube 

da Gasolina; Ofícios nºs 40, 41 e 43/2018 GP, encaminhando respectivamente: Impacto Orçamentário 

Financeiro, comunicando férias da Prefeita e encaminhando Projeto de Lei nº 1.252/2018. Pauta 

Legislativa: Indicação nº 01/2018, Requerimento nº 01/2018 e Projeto de Lei nº 1.252/2018, o Presidente 

informou que o Projeto ficará baixado nas comissões para elaboração dos pareceres juntamente com o 

Projeto de Lei nº 1.250/2018. Ordem do dia: Em seguida iniciou a ordem do dia onde constou Indicação nº 

01, de 05 de fevereiro de 2018, de autoria dos Vereadores Lenise Maria Schonfeldt Rodrigues, Jorce 

Schneider Nogueira e João Víctor Dalcin Steffanello, onde propõe ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, a construção da ponte que liga as localidades de Linha 

Vassouras e Colônia Juvenília. Em discussão o Vereador Jorce disse que este pedido feito em conjunto, 

visa à construção da ponte que liga as comunidades de Linha Vassouras e Colônia Juvenília, a qual foi 

arrastada com as chuvas ano passado, impossibilitando o trânsito entre as comunidades. Salientou que 

esta ponte existe desde que o município pertencia a Arroio do Tigre, destacando a importância da 

construção da mesma para os moradores da localidade e não apenas ao senhor Carlos Britto; importante 

para o município, pois facilitará o acesso entre as localidades evitando prejuízos que possam vir a 

acontecer em virtude da falta desta ponte, pois há cruzo de caminhões, veículos e máquinas inclusive da 

prefeitura. Frisou sobre o papel do Vereador de atender as solicitações e pedidos da comunidade, e que 

por isso deste pedido, reforçando que o mesmo já foi feito diretamente a senhora Prefeita e que a mesma 

já demonstrou interesse na construção dessa ponte, mencionou ainda sobre possíveis valores e formas de 

construção da mesma e que a intenção dos Vereadores é auxiliar o trabalho da administração municipal. 

Agradeceu. A Vereadora Lenise reforçou as palavras do Vereador Jorce, disse que também foi procurada 

pelo senhor Carlos Britto o qual lhe colocou a questão já citada pelo colega, então conversou com os 

colegas Jorce e João Víctor, colocaram as siglas partidárias de lado para ver o bem comum. Frisou a 

importância dos Vereadores atenderem aos pedidos da população e que os mesmos sabem que nem 

sempre eles podem ser atendidos. Agradeceu. O Vereador João Víctor reforçou as palavras dos colegas 

destacando a importância da construção desta ponte para os moradores da localidade. Agradeceu. Não 

havendo mais manifestações, foi encaminhada ao Executivo. Requerimento nº 01, de 05 de fevereiro de 

2018, de autoria da Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues, onde solicita a realização do 

“Seminário Mulheres Destemidas: Mente Renovada, Vida Transformada”, em parceria com a Cooperativa 

de Crédito, Poupança e Investimentos Centro Serra – Sicredi e a EMATER Estrela Velha, a realizar-se no 

dia 22 de março de 2018, às treze horas e trinta minutos no Ginásio Municipal Marisa Ravanello Mergen 
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de Vila Itaúba. Em discussão a Vereadora Lenise Muitos fatos relacionados a evolução da Mulher tem 

ocorrido no decorrer dos últimos anos. Isso decorre da valorização de vários segmentos da sociedade que 

visam enfatizar a importância da figura da Mulher nos diferentes setores. Em prol disso, um dos 

segmentos que demonstra a união, o empenho e o engajamento da classe feminina no contexto atual é o 

Grupo das Trabalhadoras Rurais, O Grupo da Amizade, os Grupos de Terceira Idade, Mulheres 

Cooperativistas, entre outros do nosso Município. Levando em consideração que nosso Município é 

essencialmente agrícola, nada mais justo que homenagearmos a classe de Mulheres que enfrentam uma 

dupla jornada de serviços diários, tornando-se assim figuras fundamentais para o crescimento social e 

econômico do Município. Em razão disso, proponho a realização do “Seminário Mulheres Destemidas: 

Mente Renovada, Vida Transformada”, a realizar-se no dia 22 de março de 2018, em parceria com o 

Sicredi e Emater de Estrela Velha. Ser Mulher é ser alguém que carrega na sua essência a luz da vida, a 

esperança do amanhã. Ser Mulher é ser guerreira. Por fim, agradeceu ao apoio dos colegas, lembrando o 

belo evento que aconteceu ano passado que foi o Encontro de Jovens Rurais. Agradeceu. A Vereadora 

Eleunice manifestou favorável ao Requerimento e parabenizou a colega pela iniciativa de valorização da 

mulher. Agradeceu. O Vereador Deoclécio parabenizou a colega pela iniciativa, disse que tudo que vem 

de encontro com a integração e valorização do ser humano é sempre positivo e certamente este evento 

trará benefícios às famílias principalmente as do interior por ter este momento de lazer. Agradeceu. O 

Vereador Jorce parabenizou a iniciativa da colega, especialmente nessa época em que se aproxima o Dia 

da Mulher, destacou a importância de valorização da mulher e que esta iniciativa será de muito proveito. 

Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 1.251, de 16 de janeiro de 2018, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza a contratação 

temporária de servidores, mediante interesse público do serviço municipal, e dá outras providências”. Em 

discussão a Vereadora Eleunice manifestou-se favorável as contratações e a previsão que a Secretaria da 

Educação fez, porque iniciar um ano letivo sem professor não dá, é preciso ter professor para o aluno. 

Agradeceu. O Vereador Jardel disse que este é um projeto muito importante e que gerou dúvidas as quais 

foram sanadas com as explicações dos Secretários da Fazenda e Educação. Falou da importância dessas 

contratações, bem como, da comunicação entre Legislativo e Executivo. Agradeceu. O Vereador Jorce 

disse que sanadas as dúvidas quanto ao projeto, é favorável ao mesmo. Falou sobre o encontro com o 

Ministro do Desenvolvimento Social e Agrário Osmar Terra, onde esteve presente todos os Prefeitos da 

Região, oportunidade em que foi debatido entre outros assuntos sobre a educação no Brasil que se 

encontra sucateada segundo o Ministro. Comentou sobre a importância de haver investimentos e 

integração nas áreas de saúde, educação e segurança pública para melhorar o Brasil e acabar com essa 

roubalheira que envolve todos os partidos. Por fim, falou sobre reunião com a Prefeita na semana passada 

e da importância de realizar mudança em nosso país começando por cada um.  Agradeceu. A Vereadora 

Lenise como professora da rede municipal, falou da importância dos professores estarem em sala de aula 

ao início do ano letivo. Por fim, manifestou-se sobre os esclarecimentos prestados pelos Secretários 

Rafael e Daniel, frisando que é desta forma que devemos caminhar este ano com diálogo e 

esclarecimento. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais onde se inscreveram a 

Vereadora Eleunice Beatriz Crestani Pinto e Mateus Cristian Ebert. Na tribuna a Vereadora Eleunice 

incialmente deu as boas vinda a Assessora Jurídica Joana que foi sua aluna no ensino fundamental na 

Escola Estadual de Espumoso, dizendo que é uma honra tê-la aqui. Fez um reconhecimento ao Poder 

Executivo em nome da Prefeita Cecilia por atender ao pedido da comunidade do Rincão da Estrela e povo 

de Estrela Velha, por contratarem um médico que atende 20horas, todas as manhãs de segunda a sexta-

feira, na Unidade de Rincão da Estrela, que é o doutor Isaque Schuster Ensslin, isso é muito bom, pois 

beneficia a toda comunidade. Agradeceu. Na tribuna o Vereador Mateus deu boas vindas a todos os 

colegas e servidoras nesse início de ano, desejando que esta caminhada seja tão próspera quanto ano 

passado, que consigam apresentar mais e melhor os serviços do legislativo, dando boas vindas à 

assessora jurídica Joana. Agradeceu ao Cláudio que atuou como Secretário da Saúde nas férias da 
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Secretária Julhane, por atender seu pedido de conserto de danos ainda do mês de agosto, no Posto de 

Saúde de Itaúba, resolvendo o problema. Agradeceu também ao Covatti através do Assessor Alex que 

intermediou o pedido feito juntamente com o colega Jardel, Secretário Daniel e Presidente do PP senhor 

Reges, para construção de quadra coberta na comunidade São Marcos, beneficiando alunos e 

comunidade, e que já está empenhado o valor de R$250.000,00 para essa finalidade. Por fim, frisou ao 

acordado no consenso, dizendo que este ano encerra-se o mandato dos Vereadores para os suplentes 

assumir, reservando-se ao direito assim como na posse de ser o oitavo a renunciar, em virtude de sua 

votação. Desejou um ótimo ano a todos. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente 

marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 19 de fevereiro de 2018, às dezessete horas e trinta 

minutos, e em nome de Deus, encerrou a Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Estrela Velha, em cinco de fevereiro de dois mil e dezoito. 

 


